

ПРОКУРОРСКИЕ ПРОВЕРКИ

# К СУДЕБНОМУ КОНФЛИКТУ НЕПРИЧАСТЕН

**Взысканием денег через суд с должников сегодня никого не удивишь. Механизм такого взыскания отработан и эффективно действует. Однако случаются сбои, которые приводят к тому, что "крайним" в результате оказывается лицо, абсолютно непричастное к судебному конфликту. Об одной из таких историй нам рассказала помощник прокурора Советского района Орла Е.А. Каралева.**



Поводом для прокурорской проверки послужила жалоба на действия судебных приставов Советского РПСП Орла и работников управления Федеральной регистрационной службы по Орловской области. Выяснилось, что первого ноября прошлого года судебным приставом во исполнение решения Заводского райсуда было возбуждено производство о взыскании с гражданки П. задолженности в пользу ООО "Металлстроймонтаж" суммы в размере 240 тысяч рублей (компенсация затрат на завершение строительства). Гражданка П. имела квартиру на ул. Ватной в Орле. На эту квартиру был наложен арест. Копия постанов-

ления об аресте была направлена в регистрационное управление. Однако записи об этом в книге арестов и запрещений совершения сделок с объектами недвижимого имущества у регистраторов почему-то не оказались.

Право собственности на квартиру должница зарегистрировала 7 ноября (право собственности на эту квартиру за ней признал суд), а так как сведений об ограничении сделок с этой недвижимостью в служебном документе у регистраторов не было, сообразительная гражданка смогла беспрепятственно подарить квартиру родственнику, который тут же и продал ее третьему лицу М. За-

конопослушный гражданин М. ни о каких судах и арестах не подозревал, радуясь приобретению.

Однако после поступления жалобы в прокуратуру (уже в июле этого года) пристав наложил арест на квартиру по улице Ватной повторно. В результате получилось, что арестовано было имущество гражданина М., не имевшего никаких долгов перед строителями, что в соответствии со здравым смыслом и мнением прокуратуры противоречит закону. Но в объяснении прокурору и.о. старшего судебного пристава Советского района пояснила,

что считает свои действия законными, поскольку отсутствует жалоба самого М. на арест квартиры (т.е. фактически, по логике пристава, получается, что, если нет жалобы — значит, М. возражений не имеет). Как оказалось, М. не протестовал, так как ничего и не знал о том, что его право собственности было ограничено: в перечне адресатов, которым доведено постановление об аресте, фамилия М. не значится.

Заключение прокуратуры: "Причинами допущенных нарушений закона явилось неправильное применение судебным

приставом-исполнителем и и.о. старшего судебного пристава Советского района г. Орла норм ФЗ "Об исполнительном производстве".

Пристав-исполнитель уволилась "по собственному..."

Прокуратура также выявила недостатки и в работе регистрационного управления по учету входящей корреспонденции, в результате которых стало возможным изменение собственника арестованного имущества. Работники управления наказаны руководителем в дисциплинарном порядке.

По представлении прокуратуры Советский РОВД проводит проверку о наличии в действиях "сообразительной" гражданки П. состава преступления, предусмотренного двумя статьями Уголовного кодекса ("Злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности" и "Незаконные действия с имуществом, подвергнутым аресту"). Злополучная же квартира пока находится под арестом до вынесения нового приговора суда. Фактически "крайним" оказался абсолютно непричастный к делу о долгах гражданин. И, думается, дело чести для тех, кто допустил ошибку, помочь ему восстановить свои права.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

**Карманные кражи в транспорте, на улицах, в магазинах и на рынках, во время массовых мероприятий совершаются в Орле практически ежедневно. "Щипачей" знают в лицо кондукторы в общественном транспорте, но они боятся преступников и даже не требуют с них денег за проезд. По статистике, каждый пятый задержанный карманник — несовершеннолетний. А обычно это мужчины в возрасте от 18 до 30 лет.**

## БЕРЕГИТЕСЬ «ЩИПАЧЕЙ»!

Объектом внимания карманников становятся, как правило, рассеянные люди. Это родители с маленькими детьми, следящие за своими чадами и почти не замечающие происходящего вокруг, приезжие, которые с трудом ориентируются в нашем городе, прохожие, поглощенные своими мыслями. Чаще всего карманники выходят "на дело" группой. Одни отвлекают жертву, другие в это время "чистят" карманы и сумки. Вынутый бумажник передается по цепочке. Даже если потерпевший заметил вора, "добычи" у того уже нет, а значит, невозможно доказать и его причастность к краже.

Распознать вора-карманника трудно, но возможно. Например, в магазине он смотрит не на прилавки и ценники, а на сумки покупателей. В общественном транспорте "щипач" может неуклюже двигаться и тол-



каться. Он "виснет" на входе, всех подсаживает или подталкивает, "чистят" при этом карманы. Карманники не носят перчатки, не надевают колец, браслетов или часов — все это сковывает движения.

Что же делать, чтобы не стать жертвой карманника? В первую очередь будьте внимательны. Перед тем как выйти из дома, решите, сколько вам потребуется на-

личных, и возьмите с собой только необходимую сумму. Проверьте надежность ваших карманов: не появились ли в них дыры, не разошлись ли швы?

Не поленитесь выйти на работу чуть пораньше — чтобы не пришлось торопиться и ехать в переполненном транспорте. Если вы отправляетесь за крупными покупками, возьмите такси. В крайнем случае, садитесь в

маршрутку — там воруют меньше. Мелкие деньги — на транспорт, мороженое и газеты — отложите, а крупную сумму спрячьте подальше. В транспорт входите быстро, стараясь не задерживаться на площадке, — это одно из самых опасных мест. При входе и выходе держите сумки, портфели и пакеты перед собой. Если вы почувствовали какое-то подозрительное движение — сойдите со своего места, а тому, кто вам помешал, громко сделайте замечание. Ваша задача — привлечь внимание окружающих к подозрительному типу. Тем более не теряйтесь, если почувствовали в кармане чью-то руку. Хватайте преступника за руку, не позволяя ему освободиться, и зовите на помощь.

Мужчинам рекомендуется носить бумажник в переднем кармане брюк или внутреннем кармане пиджака. Наиболее безопасным местом считаются застегивающиеся внутренние карманы одежды. Женщинам в людных местах рекомендуется держать сумочку спереди, прижимая ее к себе.

Если вы стали свидетелем карманной кражи или, вернувшись домой, обнаружили своего кошелька, обязательно сообщите об этом в милицию.

Сергей БЫКОВСКИЙ.

## «СОЦРАБОТНИК» - МОШЕННИЦА

**Счастливый случай помог пенсионеру Алексею Алексеевичу М. не лишиться пяти тысяч рублей, отложенных на "черный день". А оперативные действия сотрудников Мценского ГРОВД позволили вовремя остановить преступную деятельность группы мошенников.**

На днях во Мценске к выходящему из аптеки 80-летнему пенсионеру подошла молодая женщина, Марина С., и представилась сотрудницей отдела социальной защиты. Она предложила Алексею Алексеевичу приобрести талоны, по которым во всех магазинах города якобы можно покупать продукты со скидкой. В разговор вступили мужчина и женщина, вроде бы случайно проходившие мимо. Они сказали, что их родители уже пользуются такими талонами и это очень выгодно.

При себе у Алексея Алексеевича М. денег не оказалось, но он помнил, что на сберегательной книжке лежит пять тысяч рублей. Мошенница предложила пенсионеру за свой счет отвезти его на такси домой за сберкнижкой.

Когда лжесотрудница соцзащиты вместе с пожилым человеком входили в банк, чтобы снять деньги, Алексей Алексеевич неожиданно встретил свою дочь. Та потребовала от Марины С. объяснений и попросила предъявить документы. Удостоверение социального работника оказалось явно фальшивым. Но женщина не успела ничего предпринять: мошенница села в ожидавшую ее у банка машину ("такси") и скрылась.

Дочь Алексея Алексеевича тут же обратилась в милицию. Она хорошо запомнила приметы "соцработника" и номер машины. Сотрудники Мценского ГРОВД передали приметы всем постам ГИБДД. В тот же день Марину С. и водителя "такси", который оказался ее мужем, задержали в Тульской области.

Марина С. — жительница Украины, города Днепрпетровска. Ее муж прописан в Московской области. Оба нигде не работают. На допросах мошенница кивает на своих "коллег" (это они при встрече с Алексеем Алексеевичем М. подтвердили выгодность покупки талонов). Сейчас силы мценских оперативников направлены на розыск этих якобы случайных прохожих. Но верить словам Марины С. милиционеры не спешат: женщина уже была судима за хранение наркотиков. Не исключено, что "сценаристом и режиссером" в преступной группе была именно она. Кстати, выяснилось, что группа мошенников и в Тульской области "работала" по той же схеме, что и во Мценске.

В отношении задержанных возбуждено уголовное дело. Идет следствие.

Пресс-служба УВД.

## ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

Железнодорожным РОВД г. Орла устанавливается местонахождение пропавших без вести Ольги Алексеевны Соболевской, 1977 года рождения, и её сына Дмитрия Александровича Соболевского, 2002 года рождения. 26 июня 2006 года они ушли из дома, и до настоящего времени их местонахождение неизвестно.

Приметы О.А. Соболевской: на вид 29 — 30 лет, среднего телосложения, рост 160 —

165 см, волосы длинные, светлые, крашенные, глаза карие, нос прямой.

Была одета: блузка светло-коричневая с короткими рукавами, брюки светло-коричневые с короткими (капри), босоножки светло-коричневого цвета.

Приметы Димы Соболевского: на вид 4 года, худощавого телосложения, рост около 100 см, глаза голубые, волосы светлорусые, короткие.

Был одет: шорты синего цвета, футболка белого цвета, разноцветные босоножки.

Всех, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемых, сотрудники милиции просят сообщить в Железнодорожный РОВД по телефонам: 55-49-34, 55-40-58, 55-21-34, 02 или обратиться по адресу: г. Орёл, улица Привокзальная, 7, кабинет 51.

Конфиденциальность гарантируется.